

城运控股集团所属空调线路16日起执行非空调车收费标准

# 关闭空调 票价一元

**本报3月13日讯** 16日起，城运控股集团所属空调线路将关闭空调，执行非空调车收费标准，票价由2元调至1元。刷琴岛通卡按普通公交车票价有关收费标准执行。其他优惠类、免费类群体乘坐公交车收费按有关规定执行。

公交崂山公司负责人告诉记者，15日晚该公司所属空调线路末班车回到停车场后，工作人员将连夜对收费系统

进行调整，并在车窗张贴“空调关闭 票价一元”的通知，以提醒乘客上车不要多投币，避免造成不必要的麻烦。“除了票价系统调整，我们将对所有空调车辆的空调滤网进行清洗消毒。”在空调开放期间和使用后，工作人员都会定期对滤网进行清洗消毒，一方面是保证车内空气质量，更是有效阻止污物、细菌进入，也是维护保障空调的使用寿命。

按照规定，公交车空调开启时间为每年7月1日至9月15日、12月1日至次年的3月15日。广大乘客在乘坐公交车的过程中如有任何问题，请拨打城运服务热线96650咨询。需要提醒的是，隧道3、隧道6、隧道8、青西快线全年2元。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## ■公益

# “学雷锋”送服务，市南处处有“风景”

**本报3月12日讯** 为弘扬文明风尚，积极培育和践行社会主义核心价值观，3月以来，市南区积极探索志愿服务工作的新路径、新模式和新内容，在新时代续写雷锋故事，弘扬志愿服务精神。

近期，市南区全环境立德树人“强国复兴有我 弘扬雷锋精神 争做新时代好队员”教育活动启动仪式举行，市南区学子通过情景剧等方式再次生动演绎雷锋的事迹，红色故事化作燎原星火，孩子们心中的英雄愈发生动鲜活。青岛革命烈士纪念馆的讲解员也走进市南校园，和“红领巾”小宣讲员们一同歌颂心中的英雄，引领莘莘学子践行雷锋精神，汲取榜样力量。

“乘客您好，您乘坐的是市南区‘文



明实践号’，下面，我将跟您分享我们身边的雷锋故事。”青年志愿者高克君随车辆运行在“文明实践号”内进行宣讲，

向乘客们分享公交车厢内外的雷锋故事。不少年轻乘客在志愿者的引导下分享对雷锋故事的所思所感，畅谈自己心中的雷锋精神。据了解，这种接地气的流动宣讲是市南区新时代文明实践中心联合城运控股公交集团市南巴士公司开展的“学雷锋·文明实践我行动诚载美好当先锋”主题系列活动之一。

日前，市南区志愿服务大集在红岛路社区拉开序幕，这场大集汇集了磨刀、换纱窗、理发、电脑维修、配钥匙换锁等20余项志愿服务项目，志愿者现场为老人理发22人次，为楼院配钥匙16把，为辖区独居老人入户解答法律问题、宣传为老服务政策8次。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 姜小凡)

## ■警法

# 售票员用计帮民警抓获34年在逃案犯

**本报3月13日讯** 13日上午，胶州市公安局云溪派出所民警将一封感谢信送到了城运控股交运集团胶州汽车总站，对工作人员在配合民警抓捕案犯过程中展现出的迅速响应、机智配合、灵活应对给予了极高赞誉。

3月2日下午2时左右，一名50多岁的中年男子汤某来到胶州汽车总站售票窗口购买胶州至胶南的汽车客票。售票员高琪依照规定，礼貌要求其出示身份证件进行验证。然而，汤某声称自己的身份证已消磁无法使用。高琪随即提示他前往驻站执勤民警处补办临时身份证件。

然而，汤某坚称身份证只是消磁，并未丢失无需补办。高琪从他的言辞和举止中察觉到了异常，决定先安抚，于是接过身份证件，手动录入购票信息，并留意到该乘客提供的身份证颜色、手感等与正常身份证有差别。于是在完成购票后，高琪立即拨打电话，向安检工作人员说明情况。

随后，安检工作人员迅速将这一情况报告给驻站民警和保卫处。经过仔细比对和大数据分析，民警发现汤某竟然是一名潜逃长达34年的案犯。随后，驻站民警果断行动，在进站安全检查检票过程中实施抓捕，将其带回做进一步调查处理。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 市区

今天 晴

南风 3-5级 5℃~12℃

明天 多云

南风 3-5级 6℃~10℃

明天

崂 山 多云 6℃~14℃

即 墨 多云 3℃~17℃

胶 州 多云 5℃~17℃

黄 岛 多云 3℃~12℃

莱 西 多云 2℃~20℃

平 度 多云 4℃~20℃

## ■社会

# 七旬老人外出迷路 警民携手帮找家人

**本报3月13日讯** 202路驾驶员李志强近日驾车行至鲁迅公园站时，一名身穿黑色大衣、拎着蓝色袋子的老人上车。上车后，老人没有打卡，径直走到车厢中部坐了下来。经提醒后，老人拿着十元现金想要放进投币箱，被李志强及时制止。交谈中李志强发现，老人有些迷路，言语不清楚，说不清目的地和家人联系方式，于是决定先将其带回场站再想办法。

车辆到达场站后，李志强和工作人员一道再次与老人沟通，经耐心引导，老人只记得自己姓康，今年73岁，但说不清楚家人联系电话和住址。无奈，工作人员只能拨打电话报警。民警赶到现场后，将老人带回派出所进一步调查。李志强和工作人员一直牵挂着老人，当天晚些时候联系民警询问情况，得知老人已被平安送回了家，悬着的心这才放了下来。近段时间以来，老人在公交车上走失事件常有发生，工作人员提醒市民，如果家里有年龄大容易犯迷糊的老人，最好给其随身附上联系方式，以免走失后能迅速联系送回。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

# 六岁男童独自外出 民警出手帮他回家



民警将小力送回了家人身边。

**本报3月13日讯** 3月12日晚，胶州一名6岁男童外出玩耍时迷路。胶州市公安局杜村派出所民警到场后经过调查，在朱诸路附近的河边找到了他。

当天傍晚6时许，胶州市公安局杜村派出所接到张先生报警，6岁的儿子小力下午外出玩耍，眼看就要天黑了，却一直没有回家。民警到场后一边安抚孩子家属，一边询问孩子的体貌特征和喜欢去的地方。随后，民警分成两组，一组查看小区监控，一组沿着小区北边的河岸徒步搜寻。半小时后，民警在河边找到了小力，孩子因为穿着单薄，找到时已被冻得瑟瑟发抖。接到民警电话后，小力的父母和亲友纷纷赶到了河边，对派出所工作人员的尽职尽责表示了由衷的感谢。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 王萍)

# 生态环境专项执法 查出六个各类问题

**本报3月13日讯** 为全面落实全市大气环境保护会议精神，切实推进辖区污染物减排，市生态环境局高新区分局联合交警、城管等有关部门，通过非现场巡查、夜查等方式，对重点污染源企业、在建工地等单位开展执法检查，督促相关单位切实落实环境保护主体责任。共出动执法人员近百人次，检查工业企业12家、重型柴油货车10余辆、餐饮业经营单位5家，发现各类问题6个，均已督促相关责任单位尽快整改。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

## ■农业

# 犁破润土备春耕

# 农民培训正当时

**本报3月13日讯** “这样的培训太及时了，我多次参加咱农业农村局举办的高素质农民培训班，了解新政策、学习新技能、结交新朋友，我的家庭农场也在培训中不断发展壮大。”本次培训班学员，平度市天意赐家庭农场主李长江高兴地说。青岛市农技中心自1月份开始，通过线上与线下、课堂教学与现场实训等方式，紧紧围绕粮油作物大面积单产提升，突出抓好主要粮油作物冬季管理和春耕备耕等内容，开展了多层次、多形式的农民大培训，夯实稳量保供根基，本次培训周期将持续到4月中旬。

3月11—13日由青岛市农业农村局主办、青岛市农技中心承办的线下培训“青岛市主要粮油作物冬管暨春耕备耕专题高素质农民培训班”，集中培训了由各区市遴选推荐

的112名种植小麦和春花生的大户、新型农业经营主体负责人及骨干。培训班邀请了中国农科院、中国农大、山东省农科院的小麦和花生栽培管理、品种选育和病虫害防治等方面的大咖，为大家带来该领域的前沿品种和技术，有高产高效栽培技术，有优良品种选择，有病虫草害绿色防控技术等，内容精彩纷呈，针对性强。这些课程同步在“云上智农”APP上进行了直播，扩大培训覆盖面。

三天的培训结束了，学员们都表示收获满满，青岛草场屯粮蔬种植专业合作社理事长张付宝意犹未尽。“希望多举办这种‘干货满满’、高质量的培训班，让农民在学习中精进技能、增长才干！”

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 江玉萍)

# “农机军团”打头阵，送“技”保春耕

**本报3月13日讯** 13日，青岛市农技中心联合农业农村部马铃薯生产全程机械化专家指导组在胶州举办马铃薯生产全程机械化新技术新装备现场演示活动，进一步加快先进新技术新装备的推广应用，提升全市春季生产机械化水平。

演示现场，马铃薯播种机、上土机、收获机等10余台装备依次排开。农机驾驶员操作着新型马铃薯联合播种机来回穿梭，据农机手介绍，根据不同种植模式和农艺要求，播种机可一次完成开沟、施肥、播种、起垄、喷除草剂、铺膜多种作业，节省劳动力，降低用工成本，特别是演示的大垄双行马铃薯播种

机采用了最新的电子震动型排种系统，播种单株率高，大大提高了工作效率。

春马铃薯一般在3月上中旬播种，此时正是春马铃薯播种的好时节。我市目前种植马铃薯面积接近40万亩，多采用牵引式马铃薯播种机进行垄距110—120厘米的大垄双行或垄距80—90厘米的双垄双行两种种植模式，集成同步施肥、铺滴灌管、播种、覆膜作业等种植技术，具有省工、节种、节肥以及播种密度和深度均匀可控等诸多优点。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 尹诗洋 傅景敏)